

СТАЛИНЕЦ

№ 101 (199)

ВЫХОДИТ 12 РАЗ
В МЕСЯЦ

ЦЕНА № 5 КОПЕЕК

12 СЕНТЯБРЯ

ПОНЕДЕЛЬНИК
1938 года

Орган РК ВКП(б) и райкома союза строителей № 203.

МОСКВА, КРЕМЛЬ.

Товарищу СТАЛИНУ

Дорогой Носиб Виссариинович!

Ма, привязники 1917—1918 года рождения, вместе со всеми трудящимися города Молотовска, собрались на митинг, посвященный перому дню призыва в Рабоче-Крестьянскую Красную Армию и Военно-Морской Флот по нашему городу, шлем Вам, нашему душему отцу, другу и учителю свой боевой привет!

Сегодня в первый день призыва мы пришли в призывную комиссию вполне подготовленными для принятия звания воина нашей воюющей, непобедимой Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Все мы прошли допризывную подготовку в отряды на «хороше» и «отлично». Большинство из нас имеет по 3-4 оборонных зачка и по несколько благодарностей, за отличную боевую и политическую подготовку на военном пункте. Такие привязники, как г. т. Долгобород М. А. Гаркуша и И. К. Коренянов, А. В. Корельский, Е. А. Горин А. Д. имеют по четыре-пять благодарностей и значки СВ, ПХХО, ГТО и ГСО, красные в ряды Р.К.К.А. и значки в пограничные части НКВД НКВД.

Наш новый социалистический город идет в ряды Красной Армии и Военно-Морского Флота лучших людей нашей страны, ставивших производство сельскохозяйственных культур и перевыполняющих производственный план.

Под руководством коммунистической партии, под лави, товарищ СТАЛИН,

мудрым руководством мы по-стахановски работали на производстве, помогали разоблачать и выкорчевывать врагов народа и босых лави дивизию восточной вредительщины. Под Вашим же руководством и под руководством Вашего ближайшего соратника Наркома обороны Маршала Советского Союза тов. К. Е. ВОРОШИЛОВА, мы будем с полным желанием и любовью изучать военное дело, будем отличниками боевой и политической подготовки и если потребуется будем бить врага на его же территории, не щадя своей жизни на благо нашей восточной родины.

Под руководством Вашего ближайшего соратника Наркома Внутренних дел СССР Н. И. ЕЖОВА мы, строители нового города, с честью выполним Ваши указания товарищ СТАЛИН, построим до-срочно завод и город—новую крепость границ СССР.

Да здравствует наша доблестная Рабоче-Крестьянская Красная Армия и Военно-Морской Флот!

Да здравствует железный Нарком обороны Маршал Советского Союза К. Е. ВОРОШИЛОВ!

Да здравствует Советское правительство и его глава—Вячеслав Михайлович МОЛОТОВ, чье имя носит наш город!

Да здравствует коммунистическая партия и ее боевой штаб—Центральный Комитет ВКП(б)!

Да здравствует вождь всего прогрессивного человечества—в е л а к и й СТАЛИН!

Митинг, посвященный первому дню призыва в городе Молотовске

СЛАВНОЕ ПОПОЛНЕНИЕ

Десятого сентября вечером после работы колонны трудящихся города Молотовска, празднично украшенные до зунгами, портретами вождя партии и правительства, одна за другой заполнили Октябрьскую площадь.

В шесть часов 30 минут ветеря председателя Оргкомитета Арахангельского областного комитета в городе Молотовске тов. Аншук открыл митинг, посвященный, первому дню призыва в Красную Армию в нашем городе.

На трибуне со знаменами стройно стоят молодые патриоты нашей родины—стахановцы производства, принятые в первый день призыва в ряды нашей доблестной Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

С приветственными речами выступают: второй секретарь районного комитета партии тов. Фоминих, председатель призывной комиссии—старший политрук тов. Логаненко, бригадир-стахановец Пласскин. Выступающие отмечают, что с каждым годом наш м о д е р н ы й идет в ряды Красной Армии и Военно-Морского Флота более подготовленной, политической и технической политоты.

Новый социалистический город Молотовск,—говорит тов. Фоминих—идет в этом году доблестное пополнение Красной Армии, своих лучших стахановцев производ-

ства, воспитанных партией ЛЕНИНА—СТАЛИНА. С ответным словом от призывников выступил принятый в ряды Красной Армии и зачисленный в пограничные части войск НКВД тов. Горин.

Тов. Горин передает трудящимся города Молотовска от призывников 1917—1918 гг. рождения пламенный боевой привет и заявляет, что трудящиеся города Молотовска, послышав в Красную Армию молодых патриотов родины, могут быть уверены, что они оправдают то доверие, которое оказывает им партия, правительство и весь советский народ.

—Я вырос без отца и без матери,—говорит тов. Горин,—но меня есть мать—Коммунистическая партия. Она меня воспитала, и обо мне заботилась и за эту заботу я здесь нередко даю клятву, что буду лояльно защищать границы нашей прекрасной родины и охранять ваш мирный труд, а если потребуются отдам за нее жизнь.

Под гром рукоплесканий и мощное «ура» трудящихся города Молотовска послышался приветствия вождя всего трудового человечества товарищу Сталину и Наркому Обороны Маршалу Советского Союза тов. Ворошилову.

По окончании митинга участникого прослушали концерт самодеятельности рабочего клуба.

Моя мечта осуществилась

Я, привязник 1917 года рождения, по разрешению призывной комиссии, пройдя досрочно медицинскую комиссию, признан годным к строевой службе в РККА.

Когда председатель призывной комиссии объявил, что я принят в РККА и зачислен в пограничные части НКВД, я заявил, что долгожданная моя мечта осуществилась. Я буду служить народу под непосредственным руководством любимого Наркома Н. И. Ежова.

Завещаю партию, правительство и весь народ, что буду зорко охранять наши священные границы. Ни один враг не пройдет на советскую территорию.

Находясь на границе, я буду вместе с вами дорогие товарищи, строители нового города Молотовска и завода, разделять радость, когда будет пущен завод.

Призываю всех строителей завода и города работать по-стахановски, работать так, как требует партия и правительство.

А. Горин.

С радостью и гордостью иду в РККА

10 сентября я с радостью узнаю от призывной комиссии, что я зачислен в кадровые части Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

С большой радостью и гордостью иду в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Еще задолго до призыва готовил себя к выполнению почетной обязанности—бойца РККА.

Уходя в Красную Армию, я надеюсь, что вы, трудящиеся с т р о и т е л ь с т в а № 203, построите завод досрочно и хорошего качества. Я даю вам слово, что в Красной Армии неустанно буду овладевать техникой военного дела, чтобы в нужный момент дать сокрушительный удар врагу, понантившемуся переступить рубежи священных и неприкосновенных границ нашей родины.

А. Иванцов.

МОСКВА, КРЕМЛЬ. Наркому Обороны Маршалу Советского Союза тов. ВОРОШИЛОВУ

Дорогой Климентий Ефремович!

В день большого общенародного праздника—призыва в Красную Армию, мы—привязники 1917—18 годов рождения вместе с трудящимися города Молотовска шлем Вам, верному соратнику великого Сталина, великому герою нашей восточной родины, великому вождю и учителю, с радостью и величайшей любовью мы получаем сегодня путевку в руководимую Вами могучую Рабоче-Крестьянскую Красную Армию, зная, что звания отца есть священный долг каждого гражданина СССР, что лави служба в РККА

представляет почетную обязанность граждан СССР.

По-стахановски работая на стройке крупнейшего предприятия оборонного значения и нового социалистического города, мы вместе с тем готовились к службе в РККА и рады сообщить Вам, Климентий Ефремович, что трудящиеся города Молотовска дают своей любимой Красной Армии достойное пополнение.

Среди нас—привязников много комсомольцев, много квалифицированных, многих стахановцев, много таких, которые имеют выс-

шее, среднее и незаконченное среднее образование и нет ни одного неграмотного.

Большинство из нас значки, многие имеют по 3 и 4 оборонных значка, все мы хорошо знакомы с основами военного дела и горим желанием скорее вступить под боевые знамена Красной Армии, чтобы отличию изучить военную технику и в час боевой тревоги без промаха разить врага откуда бы он не появился.

Мы заверяем Вас, дорогой Климентий Ефремович, что мы будем твердо следовать боевым традициям

Красной Армии, будем зоркими, бдительными и беспощадными ко всем врагам народа.

Да здравствует наша могучая Красная Армия—верный страж советских границ!

Да здравствует лучший из лучших полководцев железный Нарком Обороны первый Маршал Советского Союза Климентий Ефремович Ворошилов!

Да здравствует ВКП(б)—вождь и организатор Красной Армии!

Да здравствует великий полководец и стратег республики наш любимый Сталин!

Партийная жизнь

Глубоко изучим историю большевистской партии

По преданиям столиц 9 и 10 сентября в цехах проходили чётки и шровы главы краткого курса истории ВКП(б) под редакцией комиссии ЦК ВКП(б). В заводном участке Ленинского железной дороги чётку первой главы краткого курса истории ВКП(б) слушало свыше четырёхсот рабочих. Рабочие прошли партийный комитет szervezovat систематическое изучение истории партии. Работница шёлкоткацкой фабрики "Красная роза" т. Жарких заявила:

— Мы получили прекрасный учебник, который не только изложен в простой ясной форме, но и пронизан глубоким теоретическим содержанием. Будем регулярно посещать учёбу, глубоко изучим историю нашей большевистской партии. Многолюдные беседы состоялись и на других московских заводах.

(ТАСС).

Огромный интерес рабочих к истории партии

9 сентября в обеденный перерыв и после работы в цехах Московского завода "Красный пролетарий" проходили многолюдные чётки введения в первую главу краткого курса истории Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков), опубликованного 9 сентября в "Правде".

Рабочие завода проявили огромный интерес к опубликованным материалам.

(ТАСС).

Новые книги

О подрывной деятельности иностранных разведок в СССР

Под этим заглавием недавно вышла в Москве брошюра Г. П. Липова. Она рассказывает о подлой деятельности врагов народа, направленной против растущей мощи советского государства. В брошюре собран интересный фактический материал, вскрывающий методы и приемы, которыми действуют иностранные разведки для вербовки своих агентов.

Шпионаж, диверсия, террор — вот коварные средства борьбы, к которым прибегают враги социализма. Автор показывает среду, в которой иностранная разведка черпает свои кадры. Эта среда состоит из буржуазных, буржуазно-патристических и осколков разбитого социалистической революции класса эксплуататоров.

Органы НКВД, под руководством сталинского наркома тов. Н. И. Ежова,

Партком главной конторы не руководит партучебой коммунистов

В решении бюро райкома ВКП(б) от 21 июня 1938 года по вопросу о передаче партпросвещения заводским партийным комитетам, что они обязаны повседневно заниматься вопросами партпросвещения, обеспечивать явку и подготовку, проверять усвоимость каждого коммуниста и повышать качество партпросвещения.

Как организована учеба коммунистов в кружке по изучению истории ВКП(б) по первоисточникам, где руководителем является тов. Петропавловский?

Этот кружок по общеобразовательному уровню слушателей подобран правильно и имел все возможности с июля месяца быть одним из передовых в районе. Но ни секретаря парткома т. Корельский, ни парткома в целом не обеспечили выполнения решения бюро райкома ВКП(б) от 21 июня, тем самым понизив способность большевистскую принципиальности в работе парторганизации и как следствие — главной конторы были изгнаны органы НКВД враги народа, главные дела которых парторганизации своевременно не пресекла.

Решением бюро РК ВКП(б) от 10 сентября работа кружка тов. Петропавловского признана неадекватной фальшивой. Партком не уделял внимания учебе коммунистов в этом кружке, вследствие чего

два занятия в августе организованы по призыву нежидких коммунистов Шейманского, Куденко и других. Куденко выдвигал, забывал о дне партучебы. Т. Пинхасик, Фридан и ряд других приходят на занятия неподготовленными, а партком никак не реагирует на такое положение с учебкой коммунистов.

Соусеренование как метод работы ухудшающий учебу коммунистов здесь не воспринят, партакбиз для учебки не используется.

Сейчас наша литература по изучению истории ВКП(б) обогатилась новым научным трудом — это краткий курс истории ВКП(б), одобренный ЦК ВКП(б). Краткий курс — это учебник обыкновенного типа. Материал в этой книге признан изгнанным теоретическим содержанием и помогать коммунистам овладеть большевизмом.

Последнее решение РК ВКП(б) обязывает все низовые парторганизации просмотреть и организовать учебку партийных и непартийных большевиков так, чтобы глубоко изучить историю партии Ленина — Сталина и на этой основе еще шире развертывать партийно-массовую работу.

Андреев.

И. о. культпарты РК ВКП(б)

Призыв в Красную Армию и Красный Флот

ПЯТЬ БЛАГОДАРНОСТЕЙ

За время прохождения допризывной подготовки с большим желанием изучал все военное дело, стремился к тому, чтобы по всем предметам сдать на "хорошо" и "отлично".

После прохождения 120-часовой программы я был оставлен кандидатом в полковую школу, все я так окончил с успехом. Все приказам командиров и начальников я беспрекословно выполнял. За хорошую боевую и политическую

подготовку имею пять благодарностей.

Я активно участвовал в общественной работе. Был председателем первичной организации ОАХ при училище и редактором стенной газеты.

Сдал норму на три бронежилета.

Спасибо дорогому товарищу Сталину за счастливые молодые годы!

Да здравствует первый Маршал Советского Союза К. Е. Ворошилов!

Призывник Застава.

На смену товарищам

Я с нетерпением ожидаю тот день, ту минуту, когда председатель призывной комиссии скажет, что и зачислен в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Мне очень хотелось, чтоб меня зачислили в войска НКВД. И вот я исполнил: мое желание исполнено, я принят в Красную Армию и зачислен в пограничные части войск НКВД.

Мы, будущие молодые бойцы, идущие на смену своим товарищам и братьям, безгранично любим свою родину и будем зорко охранять рубежи Советского Союза, будем следить за каждым шагом и не допустим ни одного врага на советскую территорию.

И. Гаркуша

Буду зорким часовым советских рубежей

Я, призывник, прохожу допризывную подготовку и по уставу и по плану подготовки учился только на "хорошо". Все время нетерпением ждал дня призыва, как большого праздника.

На производстве я работал хорошо. Производственные нормы все время выполняю и перевыполняю. Уходя в Красную Армию даю слово, что буду учиться только на "хорошо" и буду зорко охранять Советские рубежи.

Н. Малевич

дене и творить там свои злое дела. Разведчики органов иностранного государства в своих подлых целях использовали широкое развитие спорта в СССР. Шпион П. организовал спортивный кружок и вовлек в него нужных ему людей. На спортивных играх П. устанавливал отношения дружески-личными. Он же, ничего не подозревая, давал ему нужные сведения. Через эти люди шпион узнавал фамилии, имена и адреса антисоветски настроенных лиц, которых он в последние пытался завербовать для шпионской деятельности.

Спортивные походы шпиона П. закончились неудачей. Шпион и его соратники были разоблачены органами НКВД и арестованы. При обыске у них были обнаружены соображенные ими шпионские сведения.

Большой раздел в брошюре посвящен описанию контрреволюционной деятельности церковников. Иностранная разведка при

вербовке своих агентов охотно прибегает к помощи слугадей различных культа. Например, епископ Д. был агентом Гестапо (германская тайная полиция). Этот шпион, прикрываясь маской "доброго отца", собирал шпионские сведения и подготавливал шпионско-террористические кадры. Под разными предлогами епископ Д. собирал деньги с верующих. При его аресте у него было обнаружено более 200.000 рублей.

Иностранцы разведки пользуются любыми средствами и методами, чтобы захватить к нам своих агентов. Автор приводит факт, имевший место на восточной границе СССР в 1937 году. Здесь нашими пограничниками был задержан нарушитель границы, у которого руки были связаны за спиной и в наручники заперты. К нему была привязана веревка. Как потом выяснилось, весь этот маскарад был нужен для того, чтобы выдать перебежчика за лицо, якобы пострадавшее за политиче-

ское преступление и бежавшее в СССР. В действительности, задержанный оказался матерым шпионом, бывавшим некогда из СССР за многочисленные преступления.

Есть люди, которые и ныне полагают, что шпион должен иметь какие-то особые внешние приметы. Это совершенно ложное представление. Шпион маскируется так, чтобы никак не отличаться от окружающих. Автор брошюры указывает ряд шпионов, перебывавших в среде рабочих, служащих и т. п. Без случая, когда шпионские функции выполнял безобразный по виду старичок, занимавший более чем скромную должность сторожа городского сада.

Брошюра Липова учит, как распознавать врага по его поведению, поведению, делам. Из примеров, приводимых в книге, достаточно ясно видно, и враг, как бы ловко он маскировался, при надлежащей бдительности будет разоблачен и уничтожен.

Н. Яков

БЕЗЗАВЕТНОЕ ГЕРОЙСТВО БОЙЦОВ ПРИМОРСКОЙ 1-й АРМИИ

ШИЛ В АТАКУ С ИМЕНЕМ СТАЛИНА НА УСТАХ

Бой в высокой траве окончился шорох. Это слышны налетчики, нарушившие границу, ползая по нашей земле.

Теряю голову боевого приказа тов. Терещкина. Видна сеть бойцов на штыковой удар по полукруглым галдам.

Вверх в сопках в гонимой схватке с врагом прозвучал клич, зовущий к атаке в честь Советской Родины.

Товарищ Терещкин скончался.

За товарища Сталина — вперед!

Бойцы рванулись вперед, продвигаясь красноармейской упряжкой.

Схватка была ожесточенной, хвостовой. Командир отряда Никон Шпиллов убит в рукопашном бою. Главным офицером отряда офицер направил рывок на советского стрелка тов. Шпиллова. Он не растерялся, левой рукой схватил вражескую кисть, правой сбросил офицера, вынул его револьвер и пристрелил врага.

Имя тов. Шпиллова вылетело в окрестную даль от товарища, так же как пламенные патриоты, так и он, так же смелые и мужественные сыны советского народа.

Боевой клич — за товарища Сталина, вперед! — выдал знамя победы, наш левый ВАСИЛИЙ ШАДРИН.

Красноармейско-гранатометчик стрелкового полка.

Отважный лейтенант

В этих боях мы еще раз победили своих командиров и политработников. Все они своим личным примером мужества и героизма понимали нас и проводили расправу с ожесточенными бандитами.

Грабный лейтенант коммунистического подразделения в армейской атаке нами сожжен Заваров. Мы видели, как лейтенант, трижды раненый, обливаясь кровью, лет вперед. Его мужество и выдержка сильнее, чем доверие нам о воинском деле перед родной партией и Р. врату.

В боях шил в атаку с именем героя-командира, три раза яростным ударом советские патриоты разбивали вдребезги все вражеские группы японских солдат. Третью атаку т. Дзюнько не командовал, только поднялся и бросился вперед. Мы все, как один, пошли за ним.

Клич из нас в душе звучит мужеством боевого командира.

Инженер Ф. АНИСИМОВ.

Недавно вся наша страна с неослабевающим вниманием следила за героической борьбой смелых бойцов, командиров и политработников Приморской 1-й армии Дальневосточного Краснознаменного фронта в районе озера Хасам.

Находя японская военщина, посягнувшая на священные рубежи нашей любимой родины, получила уничтожающий удар. Весь мир увидел силу и мощь Красной Армии, ее авиации, артиллерии, танков, стрелковых частей. Весь мир увидел храбрость, мужество и самоотверженность красных бойцов, верных сынов социалистической родины.

В дни боевых действий у озера Хасам на линии огня выходила красноармейская газета «НА ЗАЩИТУ РОДИНЫ». Ниже мы печатаем статьи и заметки из этой газеты. Эти статьи и заметки, написанные красноармейцами, командирами и политработниками, наполяют наши сердца чувством любви к родине, чувством гордости за ее священных, героических защитников.

За родину-мать

С большой радостью мы встретили боевой приказ о наступлении. Этого приказа мы ждали с нетерпением. У нас было у всех одно желание — прогнать как следует провокаторов войны и немедленно очистить от них нашу землю.

В бой нас вел командир роты старший лейтенант тов. Сухон. Он вместе с политруком т. Катковым был в первых рядах, служил личным примером и увлекал нас. Мы наступали под сильным пулеметным и оружейным огнем, но это неисклюало и выжало нас померой к исполнению боевого приказа.

К утру мы достигли вершин озера. Враг бежал в панике и страхе.

В боях проявляли мужество и отвагу. Атакывали врага с мотузками: «За Сталинушку Конституцию!», «За великую мать-родину!».

Прекерно действовал пулеметчик т. Логунов.

Я вступил в комсомол накануне боя

Накануне боя по инициативе политрука Петрунина и старшего лейтенанта Дегтярева было организовано комсомольское подразделение. В этот день я вступил в ряды Ленинского комсомола. Я знал, что звание члена ВЛКСМ обязывает побеждать в упор.

6 августа мы пошли громить самураев. Встретились и мужественные бойцы и командиры с именем родного товарища Сталина шли вперед и вперед. Никакая самурайская сила не в состоянии была устоять против нашего напора.

Артиллерия Дальневосточного Краснознаменного фронта и еще славная авиация сметала бандитов с земли. Под прикрытием артиллерийского огня мы продвигались к подножию сопки. Вскоре раздалась команда: «Приготовить гранаты!» и вслед за ней вторая: «В атаку!». Все, как один, мы ринулись со штыками вперед.

В этом бою я был ранен. Санитары Шитов и Беспалов вынесли меня с линии огня.

Сейчас я в госпитале, выздоравливаю и чувствую себя хорошо. Я живу с нетерпением того дня, когда меня выпустят из госпиталя, и я снова пойду бить самураев.

Помощник командира отделения ДУЛЬНОВ.

Я вступил в комсомол накануне боя

Накануне боя по инициативе политрука Петрунина и старшего лейтенанта Дегтярева было организовано комсомольское подразделение. В этот день я вступил в ряды Ленинского комсомола. Я знал, что звание члена ВЛКСМ обязывает побеждать в упор.

6 августа мы пошли громить самураев. Встретились и мужественные бойцы и командиры с именем родного товарища Сталина шли вперед и вперед. Никакая самурайская сила не в состоянии была устоять против нашего напора.

Артиллерия Дальневосточного Краснознаменного фронта и еще славная авиация сметала бандитов с земли. Под прикрытием артиллерийского огня мы продвигались к подножию сопки. Вскоре раздалась команда: «Приготовить гранаты!» и вслед за ней вторая: «В атаку!». Все, как один, мы ринулись со штыками вперед.

В этом бою я был ранен. Санитары Шитов и Беспалов вынесли меня с линии огня.

Сейчас я в госпитале, выздоравливаю и чувствую себя хорошо. Я живу с нетерпением того дня, когда меня выпустят из госпиталя, и я снова пойду бить самураев.

Помощник командира отделения ДУЛЬНОВ.

Во имя партии и родины

Много бойцов и командиров, выступая на защите родины, изваяли страстное желание победить или умереть в бою, состоя в рядах коммунистической партии большевиков. Длинными этим желанием, они подают заявления и приняти их в партию.

Боец пулеметного подразделения лейтенант Шабатов пишет своим заявлениям: «Я, беларуский Шабатов И. П., во имя партии и родины положил все силы и умение на освоение доверенной мне воинской техники. Эта техника, в совершенстве освоившая мною и бойцами подразделения, в бою у высоты Безымянной безотказно поливала захватчиков свинным дождем.

Как непосредственный участник боевых действий против японской военизированной армии озеро Хасам, прошу принять меня в партию Ленина—Сталина, которой я и впредь буду предан до конца.

Шабатов И. П.

Младший командир журавлев

Много бойцов и командиров, выступая на защите родины, изваяли страстное желание победить или умереть в бою, состоя в рядах коммунистической партии большевиков. Длинными этим желанием, они подают заявления и приняти их в партию.

Боец пулеметного подразделения лейтенант Шабатов пишет своим заявлениям: «Я, беларуский Шабатов И. П., во имя партии и родины положил все силы и умение на освоение доверенной мне воинской техники. Эта техника, в совершенстве освоившая мною и бойцами подразделения, в бою у высоты Безымянной безотказно поливала захватчиков свинным дождем.

Как непосредственный участник боевых действий против японской военизированной армии озеро Хасам, прошу принять меня в партию Ленина—Сталина, которой я и впредь буду предан до конца.

Шабатов И. П.

Храбрость танкиста

Танк прошел проволочную заграждение. До первых рядов засеянных самураев — остался несколько десятков метров. Уверенно велет танк механик-водитель тов. Киселев. Командир экипажа тов. Кузнецов метким огнем из пушки уничтожает огневые точки. Танк подходит к длинному окопу. В нем — битьком самураев. Кузнецов выигрывает их отвратительные рожи с прищуренными, ехидными глазами. Из окопа бросают гранаты. Но они не имеют никакого успеха, так как не веревали.

Один за другим посылаются в окоп три снаряда, завывали гады, как бешеные собаки, залегли на дно окопа.

Клич полпел совсем близко к окопу, — рассказывает тов. Кузнецов, — начинаю расстреливать в упор из пулемета. Смотрю, оловоочи хитрат. Наблюдает за разворотом башни. Видит, что я направляю башню на правую сторону окопа, тогда в этой стороне лежат, а слева поднимаются и просят в танк гранаты. Ну, думаю, гады, я вас сейчас проучу. Медленно веду башню вправо, смотрю, слева высвываются японские рожи. Делаю резкий разворот башни влево и поливаю захваченную вражескую окопу пулеметным огнем. Сдвинулся самурай и не стал высматривать своих рож. Тогда танк пошел на окоп с огнем. Радостно блялись наши сердца, когда на дне окопа мы увидели десятки убитых самураев, остальные в панике стали разбегаться. Но не многим удалось убежать от нашего пулемета.

Так бойцы и командиры Дальневосточного Краснознаменного фронта, проявляя исключительную храбрость, мужество, умело и хитро громят японских захватчиков. Нет и не может быть посылы тому, кто поселят посягнуть на захват хоть бы одного ватка нашей священной земли.

Г. ДЮРЕККИЙ.

На сопке Заозерной снова взвился красный флаг

Трудно передать, с каким энтузиазмом явились наши бойцы в бой. За такую героическую японская фашистская солдатина должна ответить кровью, поплести головы. С этим твердым решением мы все, от рядового бойца до старшего командира, партийные и непартийные большевики, шли в атаку на высоту Заозерная, где в берлогах и норах сидели ненавидимые провокаторы — японцы.

В части т. Солнгина развернулось соревнование

между подразделениями в огневично и решительное наступление на врага.

Подразделение т. Степановского шло в наступление с красным флагом, чтобы первым поставить флаг на высоту Заозерная. До момента атаки не флаг я, но вражеский снаряд ранил меня. Флаг был подхвачен бойцами этого же подразделения.

В этот решительный час зарыбала наша боевая техника. Наша артиллерия одну за другой уничтожала вражеские огневые точки.

Наша авиация своими действиями заставляла японцев покидать свои позиции и браться в бегство.

Храбро командира, комиссара и политработников вели бойцов в наступление на врага. Своим личным примером и беззаветной преданностью к своей социалистической Родине они вели в наступление свои подразделения. А когда раздался ли убийт командир, раздается голос политрука: «Слушая мою команду, рота, вперед!»

Политрук Н. АНИКИН.

В результате ожесточенного боя в ночь с 6 на 7 августа высота Заозерная была занята нашими войсками.

Подразделение тов. Спичкина поставило красный флаг.

Мы шли в бой под знаменем великого и мудрого вождя всего человечества товарища Сталина, под его знаменем мы победили врага.

Политрук Н. АНИКИН.

ЗА РУБЕЖОМ

ГЕРМАНИЯ ГОТОВИТ УДАР ПРОТИВ ЧЕХОСЛОВАКИИ

Антифашистский бюллетень "Дейче индунд" сообщает, что из разговора с Ренсменом у него сложилось убеждение, что в случае военного нападения на Чехословакию Англия вынуждена будет выступить на ее защиту.

Гитлер расширяет, заявил: "Это — сплошная ложь. Никто не поверит тому, что Англия и Франция будут воевать за сохранение Версаля".

Положение в Чехословакии

Девятого сентября глава чехословацкого правительства Голжа принял двух представителей гетлейновской партии и сообщил им результаты расследования о "событии" в Марвакском озере.

должать переговоры с чехословацким правительством, пока неизвестно. Чехословацкие газеты пишут о готовящейся германскими фашистами новой провокации.

ВОЕННЫЕ ПРИГОТОВЛЕНИЯ ГЕРМАНИИ НА АВСТРО-ЧЕХОСЛОВАЦКОЙ ГРАНИЦЕ

Английские газеты сообщают, что на австро-чехословацкой границе stanno двести тысяч германских войск, моторизованные части и артиллерия.

В некоторых районах состоялись маневры на тему "Наступление против Чехословакии". В широких слоях населения Австрии поднялась паника.

НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

За последние две недели все усилился мятежников и интервентов продвинуть свои позиции вперед не имели сколько-нибудь значительного успеха. Только четвертого сентября на фронте Эбро яри подержание большого количества авиации и танков, фашисты завладели всей фашистской части заняли ряд пунктов вдоль дороги на Кастиера, захватив у мятежников много пленных, оружия и военного снаряжения.

Первого сентября, отбросив противника в районе Пуэнте Де Арсебонте, республиканцы заняли важные позиции по дороге Лас-Родасалье восточнее на северо-западу от Мадрида, 1 сентября мятежники снова перешли к ожесточенным атакам в районе Галдеса на восточном фронте. Перел атакими тридцать итальянских бомбардировщиков и привлек большое количество республиканских войск.

НАВСТРЕЧУ 20-ЛЕТИЮ ВЛКСМ

Сейчас я работаю в гл.кн. дн.стр. бригадиром прораб.ком. Сюда на строительство я перешел вместе с бригадой в марте 1937 г. Мои работы во время прораб.ком. Производственный план выполняли в среднем не ниже 200 процентов в месяц, мои бригады два раза были премированы.

Передовой прорабский участок

Рабочие и бригадиры участка сантехработ, где прорабом тов. Балакин, единодушно приняли обращение комсомольско-молодежной бригады тов. Комаринова.

И коллектив рабочих свое слово сдержал. В августе участок переработал вчетверо. Прораб Балакин от имени своего коллектива заявил, что сентябрьский план так же будет выполнен с честью.

Пресидетель строительной бригады тов. Балакин

живаewith дисциплна, лояли расставлены правильно. Мои бригады вьзяли обязательство в сентябре выполнить план на 190 процентов, и мы успешно вышолзем его.

Успех в бригаде обеспечит Стахановец Ф. Плакин.

Соревнование десятников

Работне и служащие прораб.ком. № 1 в ответ на обращение бригады тов. Комаринова с большим воодушевлением вьзялись за досрочное выполнение плана, чтобы встретить 20-ю годовщину Ленинского Сталинского комсомола ценными подарками.

Бригада Михайловского (землекопы) обязалась выполнить производственный план на 200 процентов, упорно овладевая техникой своего дела и бережно относиться к механизмам, работать без простоев и аварий.

Принимается подписка на четвертый квартал 1938 на следующие газеты и журналы

Table with 2 columns: Газеты/Журналы and Цена в три месяца. Lists titles like 'Машиностроение', 'Индустрия', 'Строительный рабочий' and prices.

Письма в редакцию

"ИЗОБРЕТЕЛСТВО" НОРМИРОВАЛЬНИКОВ

В застатке нормировочное бюро занимается "изобретательством". Каждый месяц оно меняет оплату труда слесарям-машинистам, работающим на заводе-предбках по забывчивости.

Отделу труда нужно заинтересоваться нормировочной работой в застатке.

"Пропавшие" аккумуляторы

В конце 1937 года материальный склад баз. строительства № 402 баз. склада Печорского речного пароходства в Архангельске закупил шестнадцать аккумуляторов. Эти аккумуляторы до сего времени не вышли из базисного склада.

Как могло случиться, что материальный отдел бухгалтерии потерял штук аккумуляторов, устанавливающих немалую ответственность виновных в допущивших такое поведение и привлечь их к ответственности.

Врид. отв. редактор И. Хрущев

Table with 2 columns: Цена в три месяца and values. Lists various items and their prices.

13 сентября 1938 года в вечер в помещении баз. склада (Советская улица № 11), проводится общее собрание инженеров-техников работников строительного бюро № 402 с повесткой дня: